

Proces verbal
încheiat astăzi 19.02.2024 în ședință ordinară a
Consiliului Local al orașului Salcea, jud. Suceava

Ședința începe cu intonarea Imnului Național al României.

Domnul președinte de ședință – consilier ȘCHIOPU CONSTANTIN, deschide ședința de astăzi 19.02.2024 și arată că primarul *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU - EZEKIEL*, prin Dispoziția nr.187/13.02.2024, a convocat pentru ziua de LUNI - 19.02.2024 ora 19,00 Consiliul Local Salcea în ședință ordinară, ședință ce are loc în sala de ședințe a Primăriei Salcea având următorul proiect al ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței ordinare a consiliului local din 31.01.2024;

Inițiator - secretar general Petraș Ionică –Dănuț

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare pentru trimestrul 4 al anului 2023;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului general consolidat al orașului Salcea pe anul 2024;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

4. Proiect de hotărâre privind înființarea și organizarea Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor al orașului Salcea;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

5. Proiect de hotărâre privind acordarea mandatului special reprezentantului UAT Oraș Salcea, județul Suceava în Adunarea Generală a Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava (A.J.A.C Suceava) și Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava, să aprobe în Adunarea Generală a Asociației, Caietul de sarcini al Serviciului de alimentare cu apă și de canalizare furnizat/prestat de Operatorul regional Societatea ACET S.A. Suceava, Regulamentul Serviciului actualizat, Studiul de specialitate elaborat de societatea PROTOBY Iași, indicatorii de performanță și indicatorii statistici ai Serviciului de alimentare cu apă și de canalizare furnizat/prestat de Operatorul regional Societatea ACET S.A. Suceava, contractul de furnizare/prestare a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare, completarea Contractului de delegare, prin încheierea Actului adițional nr. 9 la Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare și acordarea mandatului special Președintelui Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava să semneze în numele și pe seama UAT Oraș Salcea actul adițional nr. 9 la Contractul de delegare;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal în vederea „Construire de locuințe cu regim mic de înălțime, anexe și împrejmuire proprietate pe

strada Mihai Viteazul din satul Prelipca, orașul Salcea, beneficiar Iordăchescu Simion - Constantin și Iordăchescu Daniela";

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării referendumului local în vederea consultării cetățenilor din orașul Salcea cu privire la revenirea UAT Salcea la statutul de comună;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

8. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

La începerea ședinței în sala de ședințe erau prezenți 16 consilieri locali în funcție, primarul, domnul șef serviciu economic, domnii consilieri ai domnului primar și viceprimar, domnul administrator public și secretarul general. În sală mai sunt prezenți domnii Palaghiea Mihai, Petrariu Dorel și Irimia Cristian și Sîrghi Ionuț. De la ședință este absent domnul consilier viceprimar MITREA CĂTĂLIN.

După prezentarea ordinii de zi de către inițiator, aceasta este supusă aprobării de către președintele de ședință fiind aprobată în unanimitate de cei 16 consilieri prezenți.

La **punctul unu** al ordinii de zi, punct ce are ca obiect aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din 31.01.2024, domnul președinte de ședință cere domnilor consilieri să se pronunțe asupra celor consemnate conform prevederilor art. 138 alin. 15 din O.UG 57/03.07.2019 privind Codul Administrativ. Acesta a fost pus la dispoziția consilierilor în timp util, anexat fiind materialele de ședință.

Domnul președinte de ședință supune votului procesul verbal.

Domnii consilieri Dascălu Marius – Marcel și Rusînac Daniel informează că nu vor participa la vot întrucât nu au participat la ședința din 31.01.2024 și nu au știință despre cele discutate respectiv consemnate. Prin vot toți cei 14 consilieri participanți la vot se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul doi** de pe ordinea de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind aprobarea execuției bugetare pentru trimestrul 4 al anului 2023.*

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 18 din 13.02.2024. Raportul de specialitate este realizat de șef serviciu economic. Proiectul are avizul celor trei comisii organizate la nivel local. Domnul primar reia succint prezentarea motivelor de fapt și de drept ce au dus la inițierea proiectului de hotărâre, prezentarea pe larg a execuției bugetare pe trimestru IV fiind realizată de domnul Duduman Cezar – șef serviciu economic.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar nici un consilier nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului, proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul unanim a celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul trei** de pe ordinea de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind aprobarea bugetului general consolidat al orașului Salcea pe anul 2024.* Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență*

a proiectelor de hotărâri sub nr. 19 din 13.02.2024. Raportul de specialitate este realizat de șef serviciu economic. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivel local.

Din prezentarea făcută de domnul primar rezultă că anul acesta este un buget mare de 42.125.440 lei la care se adaugă cele 10.000.000 lei aprobate ca împrumut pentru investiții. Domnul primar prezintă stadiul derulării împrumutului informând consiliul local că în cursul săptămânii trecute a fost semnat contractul cu banca care va pune la dispoziție banii. Primarul informează că în acest proiect de buget nu a fost introdusă contribuția orașului Salcea la programul derulat prin Zona Metropolitană de achiziție a autobuzelor electrice, contribuția pentru derularea proiectului de introducere a gazului metan în localitatea Văratec și satul Prelipca derulat prin programul de finanțare Anghel Saligny, contribuția orașului la programul de introducere a rețelelor de apă și canalizare pe acele străzi unde încă nu există, astfel încât orașul Salcea să fie racordat integral la apă și canalizare, contribuția la programul derulat prin POIM privind stația de epurare ce este în fază de licitație, ajungându-se la un total venituri de aproximativ 20.000.000 euro, dacă se ține cont de toate proiectele de investiții pentru care s-a obținut finanțare.

Primarul ține să mulțumească pe această cale muncii întregii echipe formate atât de aleșii locali care au susținut prin vot implementarea proiectelor, cât și a funcționarilor care au contribuit la pregătirea documentațiilor. La aceste proiecte se adaugă cele pentru care se așteaptă finanțare, respectiv : școală verde Prelipca, Clinica Medicală Plopeni, Dispensarul Văratec, sala de sport Salcea, școla Văratec . Sunt amintite și celelalte proiecte depuse pe programul Anghel Saligny, creșterea eficienței energetice în clădirile publice, modernizare sistem de iluminat public, modernizare străzi localitatea Salcea și Văratec, dotare unităților de învățământ cu mobilier și materiale didactice, Centrul de colectare prin aport voluntar pentru care în cursul zilei de astăzi luni 19.02.2024 s-a semnat contractul cu firma care a câștigat licitația, suplimentarea de fonduri pentru consolidarea fostului magazin sătesc și schimbarea destinației în creșă cu speranța că în acest an se va finaliza și această investiție. În acest proiect de buget a fost prevăzută alocarea banilor necesari sprijinirii cultelor religioase conform nevoilor și solicitărilor, alocarea banilor necesari acordării stimulentele pentru nou născuți, pentru premiarea olimpicilor, premiarea cuplurilor de aur din 2023 și 2024, a cadrelor didactice, a voluntarilor, a echipelor de fotbal, a sprijinului alimentar acordat cu ocazia Sărbătorilor Pascale pensionarilor cu venituri de sub 2000 lei astfel încât indiferent de modificările legislative ce vor apărea banii necesari pentru aceste proiecte să fie. Domnul primar își exprimă speranța că ” vom avea parte de echipe puternice, serioase, bine intenționate care să ducă la bun sfârșit lucrările la care s-au angajat prin contract.” Domnul primar amintește că au fost prinși bani pentru creșterea numărului de asistenți personali, ca urmare a cererilor depuse până în prezent și nerezolvate. Primarul amintește că au fost și vor fi sprijinite în continuare și celelalte instituții ce derulează proiecte pe raza orașului amintind aici de sprijinul acordat ANIF-ului pentru derularea programului de reabilitare a terenului din zona aeroportului. Domnul primar dezaprobă faptul că unii își arogă merite în implementarea acestui proiect amintind care era situația

lui la preluarea mandatului și demersurile făcute pentru scoaterea lui din impas. Domnul consilier Murariu întreabă la cine se face referire. Domnul primar evită să dea un răspuns deoarece se știe din spațiul public. Domnul primar concluzionează precizând că speră că la prezentarea execuției bugetare pe trimestrul IV al anului 2024 ce o va face în 2025 veniturile preconizate să se regăsească a fi și incasate, respectiv proiectele preconizate să fie implemetate și decontate. Domnul primar precizează că pentru orice axă de finanțare ce se va deschide pentru care vom fi eligibili se vor face toate demersurile necesare pentru a se obține finanțare. Domnul primar amintește de proiectul depus de Școala Plopeni pe PNRRAS care a fost și faptul că și Școala Salcea a depus un proiect în acest sens. Au fost sprijinite cadrele medicale pentru proiectul depus pentru Dispensarul Salcea.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar nici un consilier nu-și manifestă intenția participării la discuții.

Președintele de ședință supune votului proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul unanim al celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul patru** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind înființarea și organizarea Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor al orașului Salcea*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 20 din 13.02.2024. Raportul de specialitate este realizat de șef serviciu economic. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivel local.

Domnul primar explică care sunt considerentele inițierii acestui proiect amintind în același timp pașii și demersurile făcute în anii precedenți pentru ca un astfel de proiect să poată fi analizat și aprobat, dar mai cu seamă pus în aplicare pentru binele cetățenilor orașului. Se au în vedere nu doar eliberarea cărților de identitate, ci și eliberarea permiselor, efectuarea înmatriculărilor auto. Acest lucru presupune o componentă materială și se are în vedere modernizarea sediului primăriei vechi, achiziție aparatură securizată, cât și umană, personalul ce va opera în această structură trebuind să urmeze niște pași, niște cursuri de pregătire. Proiectul a fost pus în dezbatere din 2021, tot în anul 2021 DJEP a avizat documentele transmise obținându-se ulterior aviz din partea DEPABD.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri, dar consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului, proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul tuturor celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

În sala de ședință își face apariția și domnul Dimitriu Constantin iar domnul Ptrariu Dorel părăsește sala de ședințe.

La **punctul cinci** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind acordarea mandatului special reprezentantului UAT Oraș Salcea, județul Suceava în Adunarea Generală a Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava (A.J.A.C Suceava) și Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava, să aprobe în Adunarea Generală a Asociației, Caietul de sarcini al Serviciului de alimentare cu apă și de canalizare furnizat/prestat de Operatorul regional Societatea ACET S.A. Suceava, Regulamentul Serviciului actualizat, Studiul de specialitate*

elaborat de societatea PROTOBY Iași, indicatorii de performanță și indicatorii statistici ai Serviciului de alimentare cu apă și de canalizare furnizat/prestat de Operatorul regional Societatea ACET S.A. Suceava, contractul de furnizare/prestare a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare, completarea Contractului de delegare, prin încheierea Actului adițional nr. 9 la Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare și acordarea mandatului special Președintelui Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava să semneze în numele și pe seama UAT Oraș Salcea actul adițional nr. 9 la Contractul de delegare. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 21 din 13.02.2024. Raportul de specialitate este realizat de șef serviciu economic.

Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivel local.

Domnul primar precizează că proiectul a fost inițiat în baza discuțiilor avute în ședințele precedente de consiliu când s-a discutat adresa nr.339/22.11.202 transmisă de AJAC Suceava, AJAC trebuind să pună în aplicare măsurile dispuse de Autoritatea de Reglementare pentru Serviciile de Utilități Publice prin nota de control încheiată la data de 23.09.2022. Documentele au fost puse în dezbatere pe site-ul AJAC Suceava. Modificările au fost transmise odată cu materialele de ședință, astfel încât consilierii să voteze în cunoștință de cauză.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții.

Președintele de ședință supune votului proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul șase** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal în vederea „Construire de locuințe cu regim mic de înălțime, anexe și împrejmuire proprietate pe strada Mihai Viteazul din satul Prelipca, orașul Salcea, beneficiar Iordăchescu Simion - Constantin și Iordăchescu Daniela”*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 22 din 13.02.2024. Raportul de specialitate este realizat de referentul de specialitate responsabil cu probleme de urbanism Stanciu Elena.

Proiectul are și avizul comisiilor de specialitate organizate la nivel local. Domnul primar explică care sunt motivele ce au dus la inițierea acestui proiect amintind pașii procedurali impuși de legislație anterior dezbaterii și aprobării unui proiect privind planul de urbanism.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri, dar consilierii nu-și manifestă această intenție. Domnul Dimitriu Constantin își manifestă intenția de a lua cuvântul, domnul președinte de ședință precizându-i că întrebarea se referea la consilierii locali. Față de întrebarea domnului Dimitriu referitoare la Planul Urbanistic General, domnul primar precizează că acesta este în lucru și se are în vedere extinderea zonei construibile în întregul oraș, avându-se în vedere restricțiile ce ar putea fi impuse de Autoritatea aeronautică, de Căile ferate, de Compania de transport gaz, e.t.c.. Consiliul local este cel ce va aproba Președintele de ședință supune votului proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul șapte** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de *hotărâre privind aprobarea organizării referendumului local în vederea consultării cetățenilor din orașul Salcea cu privire la revenirea UAT Salcea la statutul de comună.*

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 1 din 10.01.2024. Raportul de specialitate este realizat de consilierul juridic Balan Carmen - Getuța.

Proiectul are și avizul comisiilor de specialitate organizate la nivel local. Domnul primar explică care sunt motivele ce au condus la inițierea proiectului de hotărâre. Printre acestea se enumeră: faptul că o mare parte cetățenilor au avut îndoieli asupra votului de trecere la statutul de oraș și dorința de revenire la statutul de comună. Această dorință a fost preluată în programul de guvernare locală a partidului sub egida căruia a candidat în 2020. Proiectul a fost pus spre dezbateră publică. Se vrea o consultare a cetățenilor spre a se ști ce se vrea, respectiv menținerea statutului de oraș sau revenirea la statutul de comună.

Față de o eventuală întrebare "de ce acum" domnul primar dă următorul răspuns: "faptul că au mai fost organizate referendumuri pe această temă în orașele Dolhasca și Liteni, dar nu s-a întrunit prezența la vot necesară validării rezultatelor. La momentul inițierii s-a avut în vedere faptul că populația era chemată la vot pentru alegerile europarlamentare, fără a se pune problema comasării acestor alegeri cu cele locale. Se are în vedere ca alegerile fie ele europarlamentare, locale, parlamentare, prezidențiale atrag la vot mai mulți cetățeni decât un referendum."

Primarul dă exemplul referendumului pentru familie derulat în două zile ce nu a fost validat tocmai din cauza slabei prezențe la vot.

Costurile vor fi mai reduse. Față de o eventuală întrebare pornind de la informațiile ce circulă pe rețelele de socializare referitoare la o eventuală restituire a sumelor primite pe programele de finanțare derulate până în prezent, domnul primar precizează că în timpul scurs de când este primar nu are știință și nu a semnat vreun contract de finanțare care să aibă vreo clauză privind returnarea sumelor sau de condiționare a sumelor de statutul de oraș. Primarul face trimitere la prevederile Legii 351/2001 privind aprobarea planului de amenajare a teritoriului național secțiunea IV - rețeaua de localități subliniind că nici după câțiva ani de la declararea ca oraș nu îndeplinim toți indicatorii pentru a fi oraș. Primarul precizează că în ce privește speculațiile unora cum că la comune impozitele sunt mai mici, că salariile sunt mai mici sau alte lucruri de acest gen amintește că aceste lucruri au mai fost discutate și s-a demonstrat contrariul în unele cazuri. Față de speculația că niciodată nu vom putea reveni la statutul de comună primarul informează că prin Legea 37/2019 orașul Băneasa din județul Constanța a revenit la statutul de comună deținut anterior intrării în vigoare a Legii 83/2004 privind declararea ca orașe a unor comune.

Până ce această inițiativă a devenit lege au trebuit parcurși o serie de pași pornind de la rezultatul referendumului, respectiv inițierea proiectului de lege, dezbateră în parlament, votarea lui, promulgarea legii de către președintele României. Din motivația inițiatorului legii rezultă că insistența și voința locuitorilor

din Băneasa manifestată la referendumul din 11.06.2017 atât din punct de vedere al numărului de participanți la referendum, cât și din perspectiva votului exprimat.

Domnul primar concluzionează că cetățenii orașului Salcea au posibilitatea reparării unei greșeli morale dacă ea există asupra ce a însemnat trecerea la rangul de oraș, cetățenii având posibilitatea să decidă în cunoștință de cauză prezentându-le cât a obținut un oraș și cât a obținut o comună pe PNRR în cazul autobuzelor electrice (Salcea 15, alte comune 2 autobuze), bineînțeles variind și alocarea financiară a unui oraș față de cea a unei comune. Primarul afirmă : ” Cetățenii se vor informa, cetățenii vor decide în privința aceasta.”

Domnul președinte de ședință dă cuvântul la dezbatere, la discuții pe seama acestui proiect. Domnul consilier Luca Alexandru precizează că: ” în vechiul mandat se spunea că nu se poate trece la statutul de comună iar acum se spune că se poate trece. Ați făcut o afirmație că cetățenii spun că nu s-a făcut corect referendumul de trecere la statutul de oraș. Aveți dovezi?” Primarul răspunde: ”eu nu. Am spus că afirmă unii cetățeni. Nimeni nu a prezentat dovezi”. Domnul consilier Luca întreabă : ” care sunt avantajele revenirii la statutul de comună, afară de faptul că se îndeplinește un punct din campania electorală pe care l-ați susținut sus și tare. Se cheltuie niște bani să ne facem hatâru. De ce nu l-ați inițiat la preluarea mandatului ca pe parcursul lui să puteți să-l puneți în aplicare?” Primarul precizează că răspunsul a fost dat tocmai înainte de a se pune această întrebare. Domnul Luca completează : ”l-ați pus între alegeri. Este doar o șmecherie. Este punctul meu de vedere și mi-l asum. Îl faceți acum să mențineți societatea într-un anumit tip de emoție. Care este avantajul în cazul trecerii și cine își asumă cheltuiala inutilă dacă referendumul nu trece? Chiar de va trece referendumul se va găsi. Prefectura sau o altă instituție a statului, care să ne spună că nu se poate. Este un proces foarte laborios. Toți cetățenii vor trebui să-și schimbe cărțile de identitate, permisele de conducere.” Domnul consilier Murariu precizează că o astfel de intervenție a instituțiilor statului ar fi o discriminare atâta vreme cât în cazul orașului Băneasa din Constanța s-a putut. Domnul primar răspunde domnului consilier Luca că dacă ar fi fost atent ar fi avut răspuns la întrebările puse : asigurarea prezenței la vot și reducerea cheltuielilor. ”În ce privește avantajele, dacă trece hotărârea, vor fi informați cetățenii cu privire la sumele prealocate prin PNRR pentru comune și pentru orașe. Mediul de afaceri va vrea să știe cum va putea beneficia de mai multe finanțări, fermierii la fel. Fiecare va analiza și va vota în cunoștință de cauză. Eu doresc să duc la îndeplinire toate promisiunile făcute cetățenilor orașului Salcea.”

Domnul consilier Murariu precizează că din discuțiile avute cu cetățenii 99 % doresc acest lucru. ”Cu câțiva ani în urmă am strâns semnături pentru inițierea unui astfel de proiect.”

Secretarul general precizează că în cazul aprobării și organizării efective a referendumului , chiar dacă se vor ține în aceeași zi cetățeanul are drept de vot distinct, adică dacă vrea să voteze la ambele (europarlamentare și referendum) o poate face, dacă vrea să voteze pentru una din ele o poate face, vor exista liste electorale separate pentru cele două proceduri.

Domnul consilier Luca întreabă dacă taxele vor scădea, dacă taxa de ecologizare va scădea. Domnul primar răspunde că taxele sunt deja votate, că tot

asa se vehicula ca va creste taxa de ecologizare dar nu a crescut.

Domnul consilier insista cu intrebarea daca taxele vor scadea. Domnul primar raspunde ca nu are de unde sa stie ce va prevedea codul fiscal. Domnul consilier Luca precizeaza :”acum o dati dupa cires, dar in campania electorala cand umblati cu pliantul spuneati altceva respectiv ca taxele vor scadea.” Domnul primar spune :” va rog sa cititi foarte bine pliantul”. Domnul presedinte de sedinta intrebă dacă mai sunt discuții.

În lipsa unei solicitări în acest sens președintele de ședință supune votului proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul a 15 consilieri locali în funcție prezenți la ședință și o abținere din partea domnului Luca.

La **punctul opt** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind alegerea președintelui de ședință*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 23 din 13.02.2024. Raportul de specialitate este realizat de secretarul general.

Proiectul are avizul comisiei juridic organizate la nivel local.

Domnul primar prezintă motivele inițierii și introducerii pe ordinea de zi a proiectului privind alegerea președintelui de ședință cu precizarea că este posibil ca în această lună să mai fie o ședință extraordinară convocată de îndată pentru aprobarea unui proiect legat de introducerea gazului în localitatea Văratec și satul Prelipca prin ADI, pentru punerea la dispoziția concesionarului pentru execuția lucrărilor a drumurilor pe care se va trece și totodată organizarea de șantier. La momentul inițierii acestui proiect nu știam de urgența celui privind gazul. Desemnarea prin hotărâre a președintelui nu afectează bunul mers al activității întrucât alegerea prevede clar că vizează ședințele lunilor martie, aprilie și mai. Întrucât nu sunt discuții pe seama acestui proiect, președintele de ședință îl supune votului. Toți cei 16 consilieri prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului .

Ordinea de zi fiind epuizată, domnul președinte de ședință dă cuvântul primarului spre a face o serie de precizări.

Domnul primar informează că de la IPJ Suceava - Biroul protecția animalelor a venit o adresă prin care se cer informații despre existența serviciului specializat pentru gestionarea câinilor fără stăpân, dacă acest serviciu are cel puțin un tehnician veterinar angajat, dacă există registru de evidență a câinilor capturați pe raza UAT-ului, dacă sunt amenajate adăposturi pentru câinii capturați, dacă acest serviciu a fost concesionat către persoane juridice, asociații sau fundații. În acest sens primarul face cunoscut că în anul ce a trecut de pe raza orașului au fost capturați un număr de 66 câini fără stăpân și predați către o asociație. În buget au fost prinși bani și pentru acest domeniu. Pentru a preveni înmulțirea lor a fost inițiat și aprobat acea hotărâre privind achiziția de cip-uri pentru câinii cu stăpân . Primarul preconizează externalizarea acestei activități.

Domnul primar prezintă cererea depusă de președintele Asociației crescătorilor de animale *Lunca Sălcii* prin care se solicită concesionarea a 17 ha imaș din imașul Văratec ca urmare a diminuării suprafeței de izlaz concesionate în localitatea Salcea - Izlaz *Căprărie*, ce este afectat grav de lucrările de reabilitare a zonei realizate de ANIF.

Domnul primar prezintă cererea domnului Jar Dumitru - prestator de servicii stomatologice de închiriere a unui spațiu în incinta Căminului Cultural Prelipca. Domnul primar precizează că vor trebui făcute verificări privind autorizarea prestării de astfel de servicii și disponibilitatea de spații în acest sens mai ales că în acest an sunt patru rânduri de alegeri.

Domnul primar prezintă cererea domnului Miron Constantin Cătălin privind re poziționarea terenului aflat în proprietatea UAT Salcea ce se află în vecinătatea sa întrucât acesta nu e poziționat corect fapt ce afectează și poziționarea terenului său.

Domnul primar prezintă cererea doamnei Gherasim Elena beneficiară a prevederilor Decretului Lege 118/1990 (art. 8 punct b) solicită a i se aproba decontarea transportului în comun pe ruta Suceava – Văratec pe care prestează servicii de transport public firma *FAMILY*.

Domnul primar dă citire cererii depuse de domnul Cososchii Petru care solicită în numele unei societăți inventarierea unui drum de acces către terenul identificat prin C.F.42142 pe care ar urma să construiască un parc fotovoltaic Domnul primar precizează că se are în vedere inventarierea tuturor drumurilor dar poate fi avut și acesta ca prioritate motivat de faptul că investitorul a obținut aviz din partea DELGAZGRID pentru preluarea energiei produse.

Domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului secretar general pentru a prezenta adresele primite.

Prin adresa 178/03/05.01.2024 Instituția Prefectului Suceava transmite precizări privind obligația prezentării de către aleșii locali a rapoartelor de activitate și a altor obligații ce le revin în calitate de consilieri și de primar și a sancțiunilor nerespectării acestor prevederi legale.

Prin adresa 19685/10/3 din 17.01.2024 Instituția Prefectului își precizează punctul de vedere asupra hotărârilor consiliului local Salcea nr. 176 – 186 cu mențiunea că nu s-a formulat acțiune în contencios administrativ și amintește totodată prevederile art. 243 din OUG 57/2019 privind avizarea proiectelor de hotărâre și contrasemnarea pentru legalitate a hotărârilor și dispozițiilor de către secretarul general.

Prin adresa 235/03 din 05.01.2024 Instituția Prefectului amintește prevederile art.485 din OUG 57/2019 privind evaluarea performanțelor profesionale ale secretarului general al unității administrativ teritoriale.

Președintele de ședință declară închise lucrările ședinței ordinare din 19.02.2024.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

ȘCHIOPU CONSTANTIN



SECRETAR GENERAL

Petraș Ionică - Dănuț